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A demokráczia.
Kezd a demokráczia nálunk 

nagyobb hullámokat vetni, kezd ter­
jedni és mint a mágnes magához 
vonzani a tömeget. Minél inkább 
útját vágni és megnyirbálni akar­
ják ellenesei, annál hatalmasabban 
nő és erősködik.

Nemcsak a fővárosban, ország­
szerte is mind több hive lesz a 
demokrácziának és a demokrata 
körök számának szaporodásával 
újabb és újabb híveket toborzanak 
a demokrata elvnek.

Nem akarjuk e körökről felté­
telezni, hogy a népet egyedül a ve­
zetők politikai czéljaira kívánnák 
kizsákmányolni, nem akarjuk őket 
azzal gyanúsítani, hogy egyedül po­
litikai tervek koholó! lennének; 
sőt akarjuk hinni, hogy ezélzatuk, 
a politika mellékes üzésével, a nép 
anyagi és szellemi érdekeit előtérbe 
küzdeni, a nép jólétéért minden 
követ megmozdítani, azért, ha kell, 
vagyont, ha kell erőt, ha kell, min­
dent gondolkozás nélkül áldozni.

Ha ez a demokrata körök czól- 
zata, ha e jelige áll a nagy zajjal 
kitűzött zászlón: akkor legyenek 
sokszorosan üdvözölve a nép min­
den igaz barátja által, — azok ál­
tal, kik nem czifra szavakkal, nem

soha nem teljesíthető ígéretekkel, 
nem az álmok aranyhegyeivel, ha­
nem a bár szegényes és kisszerű 
valóval, de valóval kívánnak a né­
pen segíteni.

Vajha igy lenne s e nagy szó 
demokráczia, melynek rokonfogal­
mai az emberiesség, a testvériség, 
a valódi kereszténység, az erkölcsi- 
ség, az igazság, a szeretet, ne hasz­
náltatnék fel az önzés, a hiúság, a 
szenvedély, az uralomra-törés nyo­
mom törekvései által ős ne siilyész- 
tetnók a nép, ez az Isten által jó­
kedvében teremtett magyar nép, vak 
eszközévé a meglevő viszonyok el­
leni gyűlöletnek.

Ne lennének vezetői demokra­
tábbak magánál a népnél, mely ha 
magára hagyatik, ha félre nem ve­
zettetik, bizton eltalálja veleszületett 
egyenes lelkiiségőnól fogva a he­
lyes utat a politikai téren is, és — 
szintén veleszületett égyéneslelkii- 
sógénól fogva — nem hajlandó ön­
magától árulóját látni a haza szent 
ügyének oly férfiakban, kik a haza 
javáért élnek, érte küzdenek, érte 
fáradoznak — „nem hírért, nem di­
csőségért, de nem is jutalomért,“ 
hanem küzdenek érte keblük Iste­
nétől vezérelve, jó és rósz napok­
ban ernyedetlenül.

TÁRCZA.

A podheringi sir.
Temetés volt a podheringi temetőben.
Nyugodt, közönbös lélekkel énekelte el 

a pap az utolsó „vequiescat in pace-“t. Az 
első temetéseknél még meg volt hatva, ta­
lán könyezett is, de a szokás hatalma meg­
semmisítő a temetés megrendítő hatását. Ép 
oly nyugodt lélekkel végzi a beszentelést, 
mint a keresztelést. Elmondja az utolsó kö­
nyörgést; sírba dobja az első göröngyöket s 
menni készül. A kántor ekkor odahajlik s 
mond valamit s egy bizonyos irányba mu­
tat. A pap megrendül, öröm, fájdalom, meg­
hatottság tükröződik arczán, amint a jelzett 
irányba néz s meglát egy sírkövet, melyre e 
szavak vannak vésve:

Itt nyugszik:
HOLUB VILMOS

a theologiai tudományok liczencziátusa.
Int a ministránsoknak, kik már tá­

vozni akartak s ornátusban, pluvialóval indul 
a sir felé.

Először térdre borul s némán könyörög, 
majd könyezve intonálja a „Non intres in

judicium“ kezdetű imát. A nép ámulva, cso­
dálkozva veszi körül a sirt, nem érti e szo­
katlan jelenség okát.

A libera végeztével, némileg magához 
térve, igy szól meghatott, reszkető hangon 
a pap :

— „Nézzétek, áj latos hívek, amott azt az 
emlékoszlopot, a hazáért vívott dicső győ­
zelem emlékére emelte azt az utókor kegye­
lete. De egyszersmind azon hősökre is em­
lékeztet, kik a hazáért életüket áldozták fel. 
Az idegen elmerengve áll meg előtte s ke­
gyelettel gondol az elhunyt hősökre. Hálát 
ad a Mindenhatónak, hogy oly dicső férfi­
akkal ajándékozta meg a hazát s imát re- 
beg az elhunytakért.

De kevesen tudják, hogy ebben a te­
metőben itt emez igénytelen sirban is egy 
hős nyugszik, ki ép oly bátran nézett szembe 
a halállal, mint amazok, kik ott a hegyal­
jában a díszes emlékkő árnyékában pihen­
nek. Nemcsak a hazáért, nemcsak a közjó­
ért, hanem csak egy ember életének meg­
mentéséért is kész volt e hős a halál veszé­
lyének kitenni életét.

Egy szép nyári napon történt. A pap­
jelöltek vigan úszkáltak a Szamos enyhe 
hullámaiban. Az egyik, ki úszni nem tudott, 
elég merész volt a legmélyebb helyre ugrani.

Messze vezetne a legújabb vi­
haros események fölötti gondolko­
zás és igy inkább azt a kérdést 
akarjuk felvetni, mik voltaképen a 
demokráczia és a hazabeli demok­
rata körök teendői ?

Nézetünk szerint feladatuk len­
ne: az emberek egyenjogúságáért 
a törvényszabta határok között nyíl­
tan és bátran kiállani a küzdőtérre 
és a humanizmus szolgálatába sze­
gődni. Feladatuk lenne: az ideális 
eszméket kivinni a gyakorlati életbe 
és e czólból népnevelési egyleteket 
alakítani, saját legjobb tervök és 
belátásuk szerint, — népnevelési 
egyleteket, melyek a szegény, téli 
gúnya és könyv beli hiány miatt is­
kolába nem küldhető gyermekeket 
a szükségesekkel ellátnák; szóval 
feladatuk nagyszerű, ha azt értik, 
ha azt felfogják. Ez a valódi fela­
datuk és nem a politika magas pa­
ripáján való lovaglás, hanem kilé­
pés a cselekvés terére ama népnek 
érdekében, melynek védnökéül vall­
ják magukat. Ha a humanizmus 
zászlója alatt nem cselekesznek köre­
ink, ha csak a politikai viták áldás­
iakul terén maradnak, vegyenek föl 
valamely más alkalmas nevet és ne 
űzzenek gúnyt oly névvel, mely a 
müveit világ, a müveit államok ke­
gyeletének méltó tárgya.

A viz összecsapott feje felett s ő fuldokolni 
kezdett. Társai hallották sególykiáltását, lát­
ták vergődését, de azt hitték, hogy csak tré­
fál. Azonban csakhamar észrevették, hogy a 
baj komoly. Az ijedtségtől mintegy gyökeret 
vert a parton állók lába, nem tudták hirte- 
lenóben, mit tegyenek. Mások ismét féltet­
ték életüket koczkára tenni társuk meg­
mentéséért.

Az ár sodorta a szegényt, ki teljes öntu­
datnál volt, nem veszítő el eszméletét,, tudja, 
hogy mi történik vele; igy sóhajtott fel: 
Istenem, ilyen fiatalon kell meghalnom ! Jé­
zusom, legyen meg a te akaratod, kegyel­
mezz lelkemnek!“ Már-már a faalkotmány 
alá, melyen a fürdő állott, sodorta az ár. S 
onnan a gerendák közül alig kerülhetett 
volna ki élve, mert nem is találták volna 
meg. Ekkor egy kéz megfogta karját s a 
part felé kezdett úszni vele. Sokszor elő­
fordul, hogy a fuldokló görcsösen átfogja 
megmentőjének nyakát s igy mindketten el­
merülnek. Ez nem történt, a szegény pap- 
növendék tudta, hogy egészen megmentőjőre 
kell magát bíznia, a nélkül, hogy őt meg­
akadályozza. Nyugodtan volt s örömmel 
látta, hogy mind közelebb s közelebb érnek 
a parthoz. Még egy lökés s meg volt mentve 
a szegény ifjúnak élete.



„H E T (9-ik szám.)

Színészek bajai.
Panasz, mindenütt csak panasz. Pang a 

kereskedelmi forgalom, tengődik a gazda, síny­
lődik a nép. Azért hallunk mindenfelől panasz­
szót és kedvező jelenségekről csak szórványo­
san vagy egyáltalán nem kapunk hirt.

Az összes foglalkozási ágak hálátlanok- 
naknak bizonyulnak. A létért való küzdelem­
ben egyik sem vértezi az egyént nyomasztó 
gondok ellen. Sok az ember, kevés a kenyer. 
Minden pálya túlságosan ellepve, túlterhelve.
A művészi pályákon haladók sem felelhetnek 
meg tulajdonképeni ideális feladatuknak, meit 
a megélhetési nehézségek komor réme elijeszti 
őket magasabb, nemesebb czélok megközelí­
tésétől.

Színészeink legfeltűnőbben szenvednek e 
baj alatt. A legutóbbi őszi szerződtetések után 
háromszáznál jóval több színész szerződés nél 
kül maradt. Mind e színészek mint ifjak vér­
mes reményekkel léptek pályájukra s a Mú­
zsáért való rajongás hevítette ifjú lelkűket. Di­
csőséges jövő tündére csalogatta őket ellenáll­
hatatlanul a czifra, csillogó vászonvilág légkö­
rébe. Bíztak és hittek. Hitték, hogy az előttük 
elterülő ösvény sima, mint a színpad deszkái 
és bizalmukban nem vettek észre rajta semmi 
göröngyöt —■ s im mily keserűen kénytelenek 
csalódni. Koplalniok kell azoknak, kiknek ha­
zafias missziót teljesíteni lenne feladatuk. „A 
nemzet napszámosai“ — napszám nélkül ma­
radtak.

Hogyan lehetne ezen segíteni ?
Az ez ügyben kiadott miniszteri rendelet 

azt mondja, hogy a vizsga, melynek eredmé­
nyétől függ, lehet-e valaki szinésznövendék, 
szigorittassék s csak kiváló tehetségek vétes­
senek föl színésznő vendékeknek.

Ez az elv művészeti tekintetben nem 
rósz, de a gyakorlatban nem sokat ér, min­
denek előtt pedig nem segit a mai színésze* 
bajain semmit sem a jelenben és keveset a 
jövőben.

Mert a színtársulatok személyzetei között 
vannak elsőrangú színészek, segédszinészek és 
karénekesek. Már most, ha a vizsgálatokon 
csakis elsőrangú tehetségesek vétetnek föl, ezek­
nek méltó helyök a főszereplők között van.

Nem lehet kívánni tőlük, hogy vidékre kóris­
táknak szerződjenek. — Vagy ha őket is fő­
szereplőknek szerződtetik, kik fújják a kórust 
és játszanak kis szerepeket ? — Azután meg 
kevés az olyan tehetség, amelyet akár a leg­
jobb színész-szakértő a vizsgán azonnal 
felismerhetne. Legtöbb esetben a tehetségnek 
művelődésre, gyakorlatra, szóval kiforrásra van 
szüksége s a tehetségnek kiművelésre alkal­
mas csiráját sokkal nehezebb felismerni, sem­
hogy a felvételi vizsga csal hatatlanságában 
bízni lehetne. Van rá elég példa, hogy olya­
nok, kiket csak kegyelemből eresztettek át a 
felvételi vizsgán, később izmos, erős tehetsé­
gek lettek.

De nemcsak a jövő szinésznemzedék, ha­
nem a mainak megrendszabályozásá' is hatá­
rozták el. Vannak a vidéken daltársulatok mi­
niszteri konczesszióval. A nevük ,,daltársulat1* 
ugyan, de azért eddig mégis befejezett cselek- 
vésü, önálló színdarabokat adnak elő. A kis 
városok és községeknek ezek a színtársulatai. 
Ezeknek a társulatoknak ezentúl befejezett cse­
lekvésit darabokat nem szabad játszaniok. Miért 
nem? Kinek ártanak ezzel? A művészetnek 
tán, vagy a missziónak, melyet teljesíteni len­
nének hivatvák? — A kontár marad kontár, 
akár összefüggés nélküli, akár pedig egy da­
rabba tartozó jeleneteket ad elő. A közönség 
pedig szívesebben látja és hallja, ha egy ösz- 
szefüggő darabot játszanak; az illető színészek 
művészeti jelentősége vagy jelentéktelensége 
marad mindkét esetben egy és ugyanaz.

A színházat a kultúra egyik legfontosabb 
terjesztőjének hirdetjük és mégis meggátolják, 
hogy az ilyen kisebb társulatok hazafias misz- 
sziót teljesíthessenek ott, ahol szükség van reá.

A miniszter is, a szinészegyesület is 
megtiltja egyesületi tagoknak az ilyen kisebb 
társulatoknál* való szereplést. Szóval, akadályo­
kat gördítenek az elé, hogy a kis helységek­
nek is jusson színi előadás és lehetetlenné te­
szik a tagoknak, hogy ott keressenek szerződést, 
ahol kaphatnának. Hagyján volna ez az eljárás, 
ha ezáltal elérnők a czélt, hogy színészetünk 
művészi sziszvonala emeltetnék. De jogosan 
kételkedhetünk abban, hogy az az eljárás, ha 
ezáltal elérnők a czélt, hogy színészetünk mű­
vészi színvonala emeltetnék.

kedhetünk abban, hogy az az úgynevezett dal­
társulati színész, akitől az önálló darabokban 
való közreműködés jogát megvonják, ezért hűt­
len lesz Thaliához és ezentúl krumplit fog ka­
pálni. Aki egyszer a világot jelentő deszkákon 
járt, ritka eset, hogy megválnék tőlük. Játszik 
biz az, ameddig bírja s ha nem személyesít­
heti Hamletet, beéri a legroszabb esetben 
Paprika Jancsi szerepével is. Igaz, hogy az 
ilyen egyén már nem színész, de mire jó, ha 
valakit kényszerítünk, hogy magasabb értékű 
szerepek helyett haszontalan trágárságokat ad­
ón elő? Nem e helyesebb, ha azok az egye­
sületi tagok, kik arra rá vannak utalva, kisebb 
helységek közönsége előtt jó színmüveket ját­
szanának, mintha kenyérkereset nélkül kényte­
lenek szűkölködni.

Látszik ezekből, hogy a miniszteri rende­
let és a vele kapcsolatos szinészegyesületi ha­
tározat drákói intézkedései teljesen figyelmen 
kívül hagyják a régi és uj rend közti átmene­
tet. Egyszerre akarnak uj rendet teremteni, 
tekintet nélkül arra, hogy ezáltal sok színészt, 
köztük nem egy tehetségest is, megfosztanak 
a megélhetés lehetőségétől.

Ezekkel az intézkedésekkel egyébiránt a 
komédiás truppoknak is kitárják a kapukat és 
ezek nagyobb számmal fogják ellepni a vidékét, 
mint eddig. S kérdjük, nem-e hasznosabb, ha 
bármely roszul előadott magyar előadásokat 
hallgat a közönség, mintha csepürágó truppok 
dévajságain mulat. Amazok legtöbb esetben ha­
zafias missiót teljesítenek, ezek csak pillanatnyi, 
még a kétesnél is silányabb értékű élvezetet 
nyújtanak, teljesen elrontják a jóizlést és ter­
jesztik a rósz erkölcsöket.

Az elnök búcsúja.
Folyó évi február hó 24-ón délelőtti 10 

órára plénumba hívta a kir. törvényszék 
volt elnöke, Oalba Lajos pécsi kir. főügyész, a 
vezetése alatt álott szatmárnémetit kir.törvóny- 
szék bírói karát, hogy még egyszer s utol­
jára elfoglalja azt az elnöki széket, a mely­
ből 7 éven keresztül kiváló szaktudással, 
lankadatlan buzgósággal, páratlan erélylyel 
és sikerdus munkássággal működött az igaz-

A hős, ki életét társáért koczkáztatia, 
itt nyugszik, a megmentett pedig ól. Én va­
gyok, ki most hozzátok beszélek. Ha ő nincs, 
ki tudja élnék-e ? Talán már rég a sírban 
pihennék szegény szüleim s rokonaim nagy 
bánatára. De nemcsak azért nevezem őt 
hősnek, mivel életemet mentette meg, ha­
nem azért is, mert ő az erénynek, az ön- 
feláldozásnak mintaképe, hőse volt.

Lelke a magasba tört, El akarta érni 
a theologiai kiképzés legmagasabb fokát, 
hogy igy a tudomány fegyverével legyőzze 
az Egyház ellenségeit. De a sok búvárkodás, 
mig lelkét kiképezte, testi szervezetét megren­
dítette. A lélek erős volt, de a test gyönge.

Megtörve, betegen jött vissza az örök 
városból, hol oly szép sikerrel végezte ta­
nulmányait.

Nem szólok alázatosságáról, szelídségé­
ről, jószívűségéről, hisz ti is ismertétek őt, 
közöttetek ólt, mint gyermek, mint papjelölt. 
Neve, Holub, híven jelzi szelíd lelkületót, 
galamb volt ö, a szelídség és szeretetnek 
galambja.

Elmondhatjuk róla, hogy az erényeket 
hősi fokban bírta.

A jó Isten adja meg neki az örök nyu 
godalmat s az örök világosság fónyeskedjók 
neki. Nyugodjék békességben. Amen.“

A nép meghatva hallgatá e szavakat 
s könycsepp ragyogott mindenik szeméhen.

A pap mégegyszer behintő szentelt 
vízzel a sirt, megcsókolta a sirkövet s néma 
meghatottsággal távoztak mindnyájan.

Az égből talán egy mosolygó, szolid 
angyali arcz tekintett le a kegyelet és ba­
ráti szeretet ezen különös nyilvánulására.

Sikárlói.

Hogyan járt Négyest János?
Hires Eperjes városában nagy szomo­

rúság ütötte fel tanyáját a feleli, hogy az 
Isten Karaffával áldotta meg a lakókat, aki 
csak úgy bánt az emberekkel, mint a gazd- 
asszony a csirkével. Hej be jó, hogy régen 
történt, de még jobb, hogy sohasem fog is­
métlődni, hacsak nem szakad ismét ránk 
valami Murávjóf vagy Mencsikoff, amitől 
félni ugyan semmi ok nincsen.

Karaífa uramnak az a jó szokása volt, 
hogy a várost éjjelre körül vétette őrökkel, 
szabad volt mindenkinek ki- és besétálni, 
még a városon kívül eső „Cserepes-“be is 
betekinteni, hanem aki kiment, bejött, an­
nak nevét egy nagy könyvbe Írták be. Az 
említett városon kívüli fogadóban minden

vasárnapon három mesterlegény szokott volt 
mulaini öreg esienkint.

Egy kiállhatatlan ember azonban min­
dig odatolakodott a három borozó közé s 
kihívó modorával, kérdéseivel igen felzak- 
latla a becsületes legények szivét.

Boszut forraltak ellene. Mit tegyenek ? 
Meg nem dögönyözhetik, mert a város pa­
rancsnoka, Karalfa ur azt hinné, hogy láza­
dókkal van dolga és szigorú büntetést kap­
nának.

Végtére kitudódott köztük, hogy an­
nak a neve, a kit ők oly igen szeretnek, 
Nógyesi János.

Ezen alapult a boszulerv.
Egy este amint mulattak, az egyik le­

gény azon ürügy alatt, hogy neki dolga 
van, elindult hazafelé.

Az őrháznál pedig szokás szerint meg­
állítják.

—- Mi a neve?
— Egyesi János.
— Jól van, mehet.
Nemsokára jön a másik mesterlegény, 

annál sem tesznek kivételt, megállítják 
azt is.

— Hogy hívják ?
— Kettesi Jánosnak, szolgálatjukra.
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röl intézzen Istenhozzadot birótársathoz és
kartársaihoz.

Megilletődés kifejező e ült az arczokon 
js midőn a távozó elnök könyezve a meg­
indult hangon elmondta a végbucau szavat, 
a jelenlevők mindenikének köny szökött 
szemébe, s minden arczon a fájdalmas ér­
zésnek olyan kifejezése tükröződött vissza, 
a mit egy rokonszenves és a b a rali kötelék 
elválaszthatatlan kapcsával összefűzött egyén 
elvesztése felett érez az ember.

A teljes ülésben jelen voltak: Galba 
Lajos kir. főügyész, Dr. Papolczy G> ula kir. 
t. táblai biro, kir. ívszéki elnökhelyettes, 
Krasznay István, Toparczer Kálmán, Pap 
József, Kölcsey János, Dr. Dezső Kálmán, 
Balogh József, Pap Endre, Szabó József, dr. 
Fékésházy Gyula, Kossuth Zsigmond, dr. 
Meiolay Gábor, dr. Bajnay Endre, Szarukáu 
Zoltán, Morvay Károly kir. törvényszéki bi. 
rák, — Nuszer Dezső, Antal József, Dr. 
Öreg Béla, Dr. Horváth Benő ktr. törvény- 
széki albirák. Dénes Lajos kir. ügyész, Zsiga 
Miklós, Dr. Némethy József, Dr. Orosz Sán­
dor kir. alügyészek és Oláh Miklós ktr. tör­
vényszéki aljegyző.

Az ülést Oalba Lajos távozó elnök nyi­
totta meg, s a következő beszédet, mondta el:

Tekintetes kir. Törvényszék !
lejen tisztelt birótársaim és kar társaim!

Ő császári és királyi apostoli Felsége 
február hó 9-én kelt legfelsőbb elhatározá­
sa ,al engem pécsi kir. főügyészszé legke 
gyelmesebben kinevezni méltóztatoit, a mi 
nek következtében ennek a ktr. törvszéknek 
vezetésétől végleg megválók. Nem tehettem 
azonban ezt a nélkül, hogy Önöktől hivata­
losan búcsút ne vegyek s hogy búcsú sza­
vaimat ne ebből az elnöki székből intézzem 
Önökhöz. Elfoglalom tehát még egyszer és 
utoljára ezt a helyet, a melyre ezelőtt hét, 
évvel hivott nj,eg a kormánynak megtisztelő 
bizalma, s a melyet tőlem telhetőleg min­
denkor egész erőmből a legjobb tehetségem 
szerint igyekeztem móltóképen betölteni.

Sok, nagyon sok nehézséggel és aka­
dályokkal, sőt nem ritkán kellemetlenségek 
kel is kellett megküzdenem e helyen, de 
azért soha nem ültem ebben a székben oly
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elfogult érzelmekkel, mint ma, és soha nem 
volt az innen megoldandó feladat oly nehéz, 
mint a mostani, a midőn búcsúznom kell 
Önöktől, a midőn e helyről utoljára szólva 
Önökhöz, el kell mondanom az lstenhozzádott 

Higyjék el, uraim, igen nehéz nekem e 
szavakat kiejtenem, mert hisz ezek az Önök 
nagyrabecsült köréből és e helytől való 
végleges megválásomat jelentik. E helytől 
és az Önök köréből, a hol összes közszolgálati 
időmnek csaknem egyharmad részét töltöt­
tem el, s a hol sok fáradság és munka árán 
ugyan, de még is sikerült elérnem azt( 
hogy ambiczióm a kivívott eredmény által 
kielegitve lett és a hol alkalmam nyiIlőtt 
közreműködnöm egy oly alkotás létesítésé­
ben, a mely alkotásra mindenkor nyugodt 
önérzettel és jogos büszkeséggel tekinthetünk 
vissza, a mely alapját képezi a jelenlegi ki 
neveztetésemben és előléptetésemben nyilvá 
nuló kitüntetésnek is.

És mindezt, igen tisztelt uraim, legna­
gyobb részben Önöknek köszönhetem, mert 
hisz’ az Önök ügyszeretete, ügybuzgalma, 
faradhatatlan munkássága, odaadó tevé­
kenysége és nemes törekvése, a melylyel 
engem is folytonosan támogattak, a mely- 
!ye! nehéz feladatom megvalósítását lehetővé 
telték, eredményezte azt, hogy a szalmát- 
németii kir. 'örvényszók, a mely ezelőtt 7 
évvel még talán a kellő munkaerő hiánya 
miatt, vagy más kedvezőtlen körülmények 
és viszonyok behatása következtében az or­
szág legelhagyatottabb bíróságai közzé tarto­
zott, ma már büszkén, méltán foglal helyet, 
a legjobbak és a legelsők sorában.

Nagy, igen nagy köszönettel tartozom 
Önöknek ezért, valamint azért is, hogy itt 
működésem egész ideje alatt a legszivólye- 
sebb előzékenységgel, őszinte kartási jó­
akarattal, és baráti érzelmekkel voltak szí­
vesek irányomban viseltetni. Ezért esik te­
hát nehezemre Önöknek mindenkorra Isten 
hozza dot. mondani, ezért nehéz az Önök kö­
réből és e falak közül végleg távoznom 
nekem, a ki e perezben úgy érzem maga­
mat, mintha sorsom egy kölcsönös megbe­
csülésben élő testvéri körből és egy önal- 
kotta kedves hajlékból ragad ki. De legye

— Ejnye, csak az imént ment a ro­
kona erre, siessen, még utolérheti.

Nagyon tetszett a vitéz strázsának, 
hogy az egyesre mindjárt a kettes követ 
kezelt.

Hanem nagy vártatva megjött a har­
madik mesterlegény is.

— A neve, barátom ?
Hármasi János.
— Micsoda ? Hát az urak tréfálni akar­

nak én velem ? Lóvá akarnak tenni ? Elébb 
Egyesi, aztán Kettesi, most meg Hármasi ? 
Na hiszen majd megmutatom, kivel tessék 
tréfálkozni.

Hiszen, vitéz strázsa uram I én bizony 
nem lehelek róla ! mi tehetek én arról, ha 
a famíliámon ilyen fatális név maradt, ami 
miatt el is foghatják az embert. Ha nem 
hiszi egyébiránt, tessék megkérdezni a majszt- 
ramtól, aki varga; ő csak tudni fogja a 
nevemet.

Nagy fejcsóválások után az őrjáraton 
levő tiszt csak eleresztette a kópét. Ez fur­
csa, de végre is nem lehetetlen. Aztán va 
la melyik a két első közül bolondozhatott,
így állt az okoskodás.

Végre jött a tolakodó öreg s mielőtt 
betette volna vargabetűt csináló lábát a vá

rosba, helyesebben annak szószerinti fun- 
dusára, őt is megállították.

Mi a neve ?
Négyest Janos, felelt büszkén az öreg.
Hűhó, vén bolond! most már értjük a 

dolgot, tessék csak utánam mozogni. Majd 
én "bevezetem a hűvösre, ha nem szeret ide 
künn.

Nem használt se mentegetődzés, se ké­
relem, se rezonirozás, bekerült az egyesbe, 
ahol elég tágas volt a hely, hogy elgon­
dolja, miért is jutott ide. Reggelig rá sem 
hedoriteit senki, pedig a fekhelye ugyan 
csak kemény vala a gonosz lyukban, pedig 
úgy fújta szól, hogy egész éjjel fázott —- di­
dergőit. Sorra előszedegette emlékezetében 
összes bűneit, de egyikről se süthette ki, 
hogy ilyen kemény büntetésre érdemes
volna.

Másnap reggel kisült, hogy ő csaku­
gyan Négyest János.

A krónika nem szól arról, ki vakarta 
jobban fejét az eset után. Négy esi uram 
VHgy az őrség bölcs hadnagya? Annyit 
azonban minden nagyobb bölcseség nélkül 
bátrán lehet a históriából következtetni, 
hogy a három mesterlegény jó darab ideig 
nem tekintett be a „Cserepes“ csárdába.

nek meggyőződve, hogy bárhova vessen is 
végzetem, bármi legyen is sorsom, az Önök 
emléke, mint egy kedves kép, örökké lelki 
szemeim előtt fog lebegni, s mindenkor jól 
eső büszkeséggel fogok visszatekinteni 
arra a 7 évre, a mit itt e helyen az igaz­
ságszolgáltatás körében töltöttem el.

Éljenek megelégedetten, boldogul, nem­
csak hivatalos működésük terén, a mit any- 
nyi nehézséggel, oly sok munkával, fárad­
sággal kellett kiegyengetniök, hanem otthon 
is, családi tüzhelyök szentélyében is. Kisérje 
továbbra is teljes siker buzgó működésűket, 
s fakadjon annak nyomában mindenkor és 
mindenütt annak tiszta forrása.

Az Isten áldása legyen a haza javára 
szentelt önzetlen munkájukon; nyerjék el 
eredmónydús fáradozásaikért a jól kiérde­
melt, méltó jutalmat.

A hazaszeretet szent érzete honoljon 
mindenkor leikeikben, — ez legyen jövőre 
is vezércsillagjok és az a forrás, a melyből 
nagy és nemes munkájukhoz necsak erőt 
merítsenek, hanem egyúttal irányi tó szel­
lemet is nyerjenek.

Isten Ömlőkkel \
Ezután dr. Papolczy Gyula kir. ítélőtáb­

lái biró, elnök helyettes, a következőket mondta:
Méltóságos Uram!

Ő Felsége a király kegye honorálta 
érdemeit, tevékenységét; felemalte méltósá­
godat a hivatali gradáczión ama polczva, 
amely megfelel hivatásának, megfelel mél­
tóságod kiváló egyéniségének, megfelel an­
nak a fontos missiónak, a mely méltóságodra 
az igazságszolgáltatás, a törvénykezés kö­
rül jeles tulajdonságainál fogva vár.

Örömmel tölt ez el bennünket, azonban 
főleg eme pillanatokban emez örömünkbe 
a fájdalom érzete vegyül, mert meg kell vál­
nunk méltóságodtól, mert méltóságodnak 
körünkből való távozása által elveszítjük 
bölcs vezérünket, bölcs tanácsadónkat, ok­
tatónkat, csüggedésünkben buzditónkat, lel­
kesítőnket, elveszítjük azt, a ki ismert huma­
nitásánál, szeretetreméltóságánál, conciliáns 
modoránál fogva atyánkul tiszteltünk és a 
ki bennünket mint gyermekeit szeretett.

Fogadja ezért hálásköszönetünket; vegye 
és vigye el tőlünk ajándékul, emlékűi tiszta, 
önzetlen szeretőiünket, mély tiszteletünket, 
nagyrabecsülésünket és amaz őszinte ígére­
tünket, hogy azt a fényes örökséget, a melyet 
méltóságod utódának fog átadni, tisztán 
meg fogjuk őrizni, hogy abban méltóságod 
a jövőben is gyönyörködhessék, hogy arra, 
mint saját alkotására, büszkén és mindig si­
kerrel hivatkozhassók.

Az Isten áldása kisérje méltóságodat, 
méltóságod családja minden egyes tagját a 
jövőben útjaiban ; midőn ezt kívánjuk, aira 
kérjük méltóságodat, hogy ott a távolban 
is támogasson, szeressen bennünket, ne feled­
jen el minket, mert mi méltóságodat elfe­
ledni soha sem fogjuk.

Majd Dénes Lajos kir. ügyész a követ­
kezően beszélt •.

Ezekután méltóságod bírói működése 
— legalább egyidőre — véget ért s immár a 
kir. ügyészségnek lett egyik vezére s mond­
hatom büszkesége.

Jöjjön méltóságod teljes reménynyel 
és bizalommal hozzánk, mi őszinte tisztelettel 
és szeretettel fogadjuk.

Nemes törekvése érjen sok sikert kö­
zöttünk is, s találjon érdemlett méltatást.

Az Isten áldása kisére Méltóságodat 
uj otthonába.
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Isten vele !
Az elhangzott beszédekre Oalba Lajos 

kir. főügyész a következőkben válaszolt.
Mélyen tisztelt Uraim!

Most már csak, mint az igazi őszinte 
jóbarát, szólok nehány szót. Köszönöm azo­
kat a szívélyes sza.akat, a melyeket 0 nagy­
sága a kir. táblabiró úr, és a kir. ügyész 
úr hozzám intéztek. Hogy vannak-e érde­
meim vagy nincsenek, ennek megbirálására 
én hivatott nem vagyok, egyet azonban 
tudok, hogy Önök nélkül, az Önök buzgó- 
sága nélkül egyáltalában eredményt, sikert, 
kivívni nem tudtam volna. És ebben a tá­
mogatásban vállvetve és karöltve járt el a 
bírói kar az ügyészi karral.

Nem szeretek más tollával ékeskedni 
s miután oly érdemeim, mint a minőket Önök 
nekem tulajdonítanak, távolról sincsenek, 
kell, hogy kifejezést adjak annak, miszerint 
azt, hogy annyira sok érdemet mondottak 
enyémnek, csakis annak a szives jóindulatnak 
tudom be, melylyel irányomban viseltetnek.

Amint a kir. ügyész ur mondta, ón a 
mai nappal megszűntem a szó szoros értel­
mében tagja lenni a bírói karnak és át­
mentem a kir. ügyészség körébe. Hogy a 
kartársi jó viszony ezzel megszakítva nem 
lelt, arról meg vagyok győződve, de nem is 
lehetett megszakítva, mert mindnyájan el­
ismerjük azt, hogy a bírói és ügyészi kar 
egy ugyanazon eszmét szolgálja. Mindkettőnek 
hivatása az ig,- zsógszolgáltalás magasztos 
feladatának szolgálásában rejlik s a két 
testvér-kar feladatát sikeresen csakúgy old­
hatja meg, ha egymás iránt azzal a tisztelettel, 
rokonszenvvel és a kartársi együvétartozás 
érzetével viseltetnek, mely érzetek a jó ügy 
szolgálatában kell, hogy minden nemesebb 
lélekben önként támadjanak.

Azért, uraim, mindkét fél részéről fogad, 
ják még egyszer őszinte, hálás köszönetemet. 

Legyenek meggyőződve róla, hogy az 
igazságszolgáltatás terén működő kar bár­
melyikéhez tartozzam is jelenjeg, fogjak is 
tartozni jövőre, Önök egyenlően vannak 
szivemhez csatolva, Önökre mindig egyenlő 
szeretettel és büszkeséggel fogok visszaem­
lékezni.

Ezután a kir. tsz. jegyzői karától búcsúzott 
el Galba Lajos kir. főügyész, kinek búcsú 
szavaira dr. Dávid István aljegyző válaszolt.

A segéd és kezelő személyzet élén pe­
dig Leffter István irodaigazgató válaszolt 
a távozó elnök beszédére.

Február 27 én délben 1 órakor a Tár­
saskör összes termeiben bankett lesz tartva 
a távozó elnök tiszteletére.

Hullám J.

Hírek.

Személyi sir. Lencz Győző ezredes a 
nagykarolyi honvédzászlóalj fölött tegnapelőtt 
szemlét tartott. — Gr f Hugonnai Béla fő­
ispán a városi rendőri hivatal folytatólagos 
vizsgálása czóljából a múlt hét napjain vá­
rosunkban időzött.

Főúri nász Nagykárolyi gróf Károlyi 
Lajos, a cs. és kir. 9. huszár ezred tartalé­
kos hadnagya, néhai gróf Károlyi Alajos 
es özvegye, szül. monyorókeréki és monosz- 
lót Erdődy Francziska grófnő fia, márczius 
4-en vezeti oltárhoz Budapesten, a királyi 
palota Szent István kápolnájában sárvár-fel- 
sővtdóki Széchenyi Hanna grófnőt, dr. gróf 
Széchényi Béla titkos tanácsos, főrendiházi

tag, koronaőr, akadémiai igazgató tag és 
néhai neje, monyorókeréki és monoszlói Er- 
dödy Hanna grófnő leányát.

Bucsulakoma. Távozó törvényszéki elnö­
künk, Oalba Lajos tiszteletére holnap déli 1 
órakor a Társaskör helyiségeiben bucsuebé- 
det rendeznek barátai és tisztelői. Bizonyára 
ott lesz az egész város intelligens társa­
dalma. Egy teritók négy korona. A kir. tör­
vényszék bírái és tisztviselői kara már bú­
csút vett volt elnökétől. Papolczy Gyula dr. 
kir. Ítélőtáblái biró intézett hozzá valóban 
remek, a könyekig megható beszédet, mire 
Oalba a szeretet melegével mondott Isten- 
hozzádot tisztviselőtársainak.

Elnökhelyettes. Az igazságügy miniszter 
kir. törvényszékünknél a bírói karnak egyik 
kiváló, nagytehetsógü tagját, dr. Papolczy 
Gyula kir. Ítélőtáblái bírót bízta meg az uj 
elnök kineveztetósóig az elnöki teendők 
végzésével.

Bírói kinevezés. Ő felsége dr. Ujfalussy 
Dezső debreczeni kir. Ítélőtáblái tanácsjegyző 
albirót a máramarosszigeti kir. törvényszékhez 
bírónak nevezte ki.

Gyászhir. Galgói Rácz Miklós,' Szolnok- 
Doboka vármegye volt főszolgabírója, 48— 
49-iki hús/ár főhadnagy e hó 21-én élte 
72-ik évében Nagy-Károlyban elhunyt. A 
megboldogult pár év óta volt csak Nagy­
károly lakosa, de azért az előzékeny, finom 
modorú öreg urat mindenki tisztelte és sze­
rette. Benne a nagyidők egyik tanúja és 
szereplője szállt a sírba, mert szabadság- 
harezunkban mint vitéz honvéd huszár szá­
zados vett részt. Az önkényuralom később 
mint közhuszárt besorozta s itt ismét tiszti 
rangra tudott emelkedni, a mit elnyerve, 
azonnal ott hagyta a hadsereget. Temetése 
e hó 23-án délután 3 órakor volt. A család 
a következő gyászjelentést adta ki : Özv. 
Rácz Miklósáé szül. buji Jókey Anna úgy 
maga, valamint gyermekei: Rácz Erzsébet 
és férje mándi Mandy Ödön és Rácz Ilona, 
valamint unokái: Mándy Elemér, Irén és 
Anna, s testvére kövesdi Boór Károly né 
szül. galgói Rácz Mária, ugyszinte a Jókey, 
Szerdahelyi, Butykay és Ilosvay rokoncsa­
ládok nevében fájdalomtól megtört szívvel 
tudatja a feledbetlen férj, apa, após, nagy­
apa, testvérnek és rokonnak, galgói Rácz 
Miklósnak, Szol nők -Doboka vármegye volt 
főszolgabirájának, 1848—49. évi volt honvéd- 
huszárfőhadnagynak, élete 72-ik, boldog há­
zasságának 39 ik évében f. hó 21-én este 6 
órakor hosszas szenvedés után történt gyá­
szos elhunytál. Földi maradványai folyó hó
23- án d. u. 3 órakor fognak a róm. kath. egy. 
ház szertartása szerint Verbőczy-utcza 29 
számú háztól a mesterrészi róm. kath. sirkert- 
ben örök nyugalomra tétetni. Halhatatlan lei­
kéért az engesztelő szentmise-áldozat a hely­
beli róm. kath. szentegyházban folyó hó
24- én reggeli 9 órakor fog az egek Urának 
bemutattam). Nagykároly, 1902. évi február 
hó 21-én. Áldás és béke lengjen drága po­
rai felelt 1 — Nagy Lajos kir. törvényszéki 
jegyző a napokban Miskolcson elhunyt. A 
bodogult városunkból való születésű, fia volt 
néhai A agy Áron ref. főgymn. tanárnak. — 
Harácseh József volt kereskedő, megyebizott- 
sági tag és városi képviselő 85 éves korá­
ban Nagybányán elhunyt. — Id. Firczák 
Sándor turja-pászikai gör. kath. lelkész, al- 
esperes és sz. sz. ülnök e hó 21-én életének 
71-ik evében hirtelen elhunyt. Temetése e 
ho 23-án délután 2 órakor ment végbe.

Kinevezés. A kir. pénzügyminiszter a 
nagy banyai bányaigazgatósághoz ellenőrnek

Weisner Richárd selmeczbányai számtisztet 
nevezte ki.

Iskolalátogatás. Dóczy Imre, egyházkerü­
leti középiskolai felügyelő, a múlt egész hót 
folyamán vizsgálta a ref. főgymnasiumot. 
Úgy halljuk, meg volt elégedve az ered­
ménynyel. A tanári kar szombaton este a 
Sörcsarnokban bankettet rendezett tisztele­
tére.

Esküvő Bellovics János gk. esperes 
gyámleányával, Popovics Irén kisasszonynyal 
e hó 18-án kötött házasságot. Oribovszky 
Kornél végzett papjelölt. — Szabados Miklós 
végzett papnövendék múlt nap tartotta es­
küvőjét Alsó-Domonyán Zloczky Kornél lel­
késznél Csucska Anna antalóczi tanítónővel. 
Nászasszony Medveczky Endre sárköz-újlaki 
lelkész neje volt, mig a násznagyi tisztet 
Szaxun József c. kanonok ungvár-czeholnyai 
lelkész teljesítette. Az esketést Seregélyt 
Sándor uj-dávidházi lelkész, a menyasszony 
nagybátyja végezte.

Geyer Stefi körútja. Geyer Stefikét, ezt 
a bájos leánykái, a ki varázs hegedűjével 
már eddig is nemcsak a százezrekre menő 
tömeget hódította meg, hanem koronás fő­
ket is hatalmába ejtett, legközelebb üdvö­
zölni fogjuk városunkban is. A fizikailag 
még kicsiny, de a művészetében már igen 
nagy „Stefiké“ hóditó körútra indul Magyar- 
országban s turnéjában meglátogat minket 
is. Nagy tisztelet éri városunkat ezzel a lá­
togatásával mert Oeiyer Stefi úgyszólván csak 
az első rendű zenei metropolisokat kereste 
fel művészetével. És vájjon minek köszön­
hetjük a kis Stefi látogatását? Annak, hogy 
a „Riviérán“ himlő járvány ütött ki, mely 
miatt a művésznő ottani szerződését felbon­
tani volt kénytelen. És felszabadulván köte­
lezettségeitől, mi sem természetesebb, hogy 
Stefiké szívesebben engedett azoknak a ked­
ves felszólításoknak, melyeket hazájának szám­
talan városaiból kapott, mint azoknak, a 
melyek külföldről érkeztek hozzá. Hallani 
fogjuk tehát mi is az ő varázshegedüjét, a 
mi kétségkivül ünnep lesz reánk nézve, a 
kik oly ritkán részesülhetünk az ilyen ab­
szolút zenei élvezetben.

Gyászhir. Müller István császlóczi róm 
kath. kántor-tanitó s egyszersmint lapunk­
nak is munkatársa, vesztette el nejét, szül: 
Csorba Júliát, a munkás háziasszonyok min-* 
taképét, folyó hó 22-én. Az egész vidék je­
lenléte és részvéte kisérte utolsó útjára meg- 
szomoritva a jó családapát, a hű férjet és 
nyolez apró gyermeket, kik közöl a legnagyobb 
12 éves.

Új doktor. Fekete Jenő ügyvédjelölt, Dr. 
Fekete Sámuel fia, a budapesti tudomány-egye­
temen tegnapelőtt a doktori vizsgálatot sikeresen 
tette le.

Köszönő levél. Abból az alkalomból, 
hogy Báró Vécsey Józsefet a király belső 
titkos tanácsossá nevezte ki, Pap Géza h. 
polgármester üdvözölte a népszerű főurat, a 
ki a következő levélben köszönte meg a szi- 
ves figyelmet: „Nagyon meg vagyok hatva 
a nemes városnak rólam való megemlékezé­
séért és kérem a h. polgármestert, hogy 
szives köszönetemet fogadni és tolmácsolni 
móltóztassék. A nemes városnak, mint ke­
gyednek szives szolgájuk. Br. Vécsey József.

A pápa jubileuma A pápa jubileuma 
alkalmából az ungvári növendék-papság már­
czius hó 2-án, d. u. 4. és fél órakor a pap­
nevelő emeleti dísztermében ünnepélyt rendez 
a következő műsorral: Papai hymnusz. Elő­
adja az énekkar. Megnyitó beszéd. Tartja 
Gebe Péter az egyházi írod. isk. igazgatója.



Részlet „Hoffmann meséi“-ből Ofenbachtól. 
Előadja a zenekar. A Tiara fénye. Trilog. 
Szavalják : Hajhó Aladár (hil), Popovits Vla­
dimir (remény), Puhán Gyula (szeretet). Éb­
resztő. Bergmanntól. Előadja az énekkar. 
Díszbeszéd. Tartja: Karcznb Pál az egyh. 
isk. elnöke. Quartett Donizetti „Anna Bolena“ 
ez. operájából. Előadják : Lerjeza József, Rácz 
Érászt, Szilvái) Uriel és fíoksay János szó- 
kesegyh. karnagy. Szavalat. Előadja : Balto- 
vics Bertalan. Szentelt hantok Gaal J.-től. 
Előadja az énekkar. Valse Brillanté. Előadja 
a zenekar. Záróbeszéd. Tartja : Takács Bazil 
az egyh. Írod. isk. titkára. Téged Isten di­
csérünk. Előadja az énekkar. Induló. Lányi 
Gyulától. Előadj« a zenekar.

Kereszt felállítás. Szatmárhegyen S. Va- 
szil János gör. ka>h. egyházi főgondnok az 
úgynevezett „Bányász ul“ mentén egy díszes 
késztet állíttatott saját költségén. Ugyancsak 
nevezett főgondnoR kezdeményezésére a gör. 
kath. temetőben állíttatott fel egy másik 
kereszt is, melyeket Gramma József rósztelek- 
szaimárhegyi gór. kath. lelkész szentelt fel. 
Midkót kereszt, felállítása a buzgó fögond- 
nok kiváló érdemeinek tulajdonítható.

A főispán! lakás, mely eddig a Gyene- 
féle hazban volt, május 1-től az uj vigadóba 
(Pannónia szálló) helyeztetik át.

Tannlmány-ut. Bahcsy Domokos, helybeli 
fogorvos — mint értesültünk — a legújabb 
fogászati műtétek tanulmányozása czéljából, 
f. hó 23 án külföldre utazott.

Matiné. A „Szatmári Kölcsey-kör“ irodalmi 
szakosztálya f. évi marczius hó 2-án, vasárnap 
délelőtt 11 órakor a városháza nagy tanácster­
mében matinét rendez a következő műsorral: 1. 
Szóló ének az „Asszonyregiment'1 -bői, zene kisé­
ret mellett énekli Solty Paula úrnő. 2. „Szóra­
kozott kisasszony“, szavalja Kölcsey Margit k. a. 
3. Felolvasás Dr. Bródy Kálmánná úrnőtől. 4. 
Népdalok. Zenekiséret mellett énekli Solty Paula 
úrnő. —

Jutalomjáték. Holnap lesz a színtársulat 
egyik rokon szén vés és tehet séges tagjának,Bár- 
-dynénak jutalomjátéka. „Mitörtént az éjjel“ ez. 
pompás franczia vígjáték kerül ezúttal szinrei 
melyet a jutalmazandóval együtt ajánlunk 
olvasóink szives figyelmébe.

Szerkesztő-változás. Az Ungváron meg­
jelenő „Kárpáti Lapok“ volt szerkesztője, 
Romanecz Aladár trebusai gk. lelkész, tisza- 
bogdányi lelkészszó történt kinevezése foly­
tán a lap szerkesztésétől visszalépett. A szer­
kesztést ideiglenesen Prodán János teljesiti.

Uj színdarab Majáik Árpád egy szín­
darabot irt „Báthory Gábor" czimmel, melyet 
marczius 11-én fognak előadnia városi szín­
házban. A szerepek már ki vannak osztva 
a színészek között. Ez lesz második jutalom- 
játéka Győrének, színtársulatunk derék mű­
vészének, kárpótlásul az első nem sikerült 
jutalomjáték helyett, mely rósz napra volt 
téve, midőn a közönség nagy része nem ve­
hetett részt az előadáson.

Hézagpótlás. A szinyérváraljai kath. le­
gényegyesület szinielőadással egybekötött 
mulatságáról hozott tudósításunk kiegészí­
tésre szorul, mert. véletlenül oly szereplők 
nevei maradtak ki, kik az előadás sikeréből 
oroszlánrészt érdemelnek. Halász Józsefnó 
úrnő a bárónő szerepében kedves otthonos­
sággal, a művészi árnyalatok iránt tanúsí­
tott. ritka érzékével alakított, miáltal számos 
babért font az elért dicsőség koszorújába. 
Sebő Béla a tanácsadó házfelügyelő szerepét 
igen ügyesen adta elő, Alby Mariska kisasz- 
szony jellemzetes előadásban mutatta be az 
erényes nagynénit. Reá szép jövő várakozik 
a műkedvelők dicsőségének deszkáin. Hatá­
rozott fellépése, a helyzeteknek Ízléssel tel­
jes színezése kellemes hatást gyakorol. Eze­
ket kellett még felemliteni, hogy az előa­
dásról teljes és helyes képet nyerjen az ol­
vasó.
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Kivándorlás Ugocsából. Ugoesában töme­
gesen kezdik az emberek elhagyni otthonu­
kat, hogy az újvilágban uj hazát szerezze­
nek. Alig múlik el nap, hogy 10—20 kér­
vény ne érkezzék a vármegyéhez Amerikába 
szóló útlevél iránt. A hatóság mindent meg­
tesz a kivándorlás megakadályo asára, de 
semmi eredménye sincs. A múlt csütörtökön 
50 család hagyta el Túr Terebest, hogy az 
Ígéret földjére juthasson. Minden héten ván­
dorol ki kisebb-nagyobb csoport.

Fegyelmi vizsgálat a felsőbányái rendőr- 
kapitány ellen. Felmerült panaszok folytán 
Nagy László vármegyei alispán a napokban 
vizsgálat alá vette a felsőbányái kapitányi 
hivatalt. A rendőrkapitány kihallgatása után 
a panaszosokat hallgatta ki az alispán. Ez 
utóbbiak 7 esetben bizonyították be vádjaikat 
a rendőrkapitány ellen. Az Ítéletet a közi­
gazgatási bizottság már a napokban meg fogja 
hozni.

Kinevezés. A nagykárolyi pénzügyigaz­
gató Husovszky János nagybányai lakost 
az ottani adóhivatalhoz gyakornoknak ne­
vezte ki.

Színházi hir. Margittay Gyula, színtár­
sulatunk egyik legkiválóbb tehetsége a nyári 
idényre a fővárosban a városligeti színkörbe 
lett szerződtetve.

Iskolai ünnepély. XIII. Leo pápa őszent- 
ségének 25 éves papai jubileuma alkalmából a 
róm. kath. fiu-népiskola tanitó-testülete márcz. 
3-án iskolai ünnepélyt fog rendezni. Az ünne­
pélyen az alkalmi beszédet Tóthfalussy Dá­
niel hitoktató fogja mondani. A növendékek 
szavalatokkal s énekekkel fognak közremű­
ködni.

Az államvasutak igazgatósága elhatározta, 
hogy május hó elsejétől az elsőrendű pályá­
kon a gyorsvonatok menetsebességét fokozni 
fogja. így a budapest-debreczen-m.-szigethi 
útvonalon a gyorsvonatok sebessége a mos­
tani 60 kilométer helyett 80 kilométerre emel- 
telik fel. Ez újításnak bizonyára sokan fog­
nak örvendeni.

Farsang-temetés papi ruhában. Letenye
községben nagy botrány keletkezett a szokásos 
farsang-temetésből. Több suhancz a sekrestyéstől 
kért papi ruhákba öltözött s templomi eszközö­
ket véve magukhoz, a falun végig vonultak. 
Közbotrány okozás czimén megindították ellenük 
a bűnvádi eljárárást.

Elhalasztott húzás. A szatmári g. kath. 
egyház tudatja velünk, miszerint templom- 
épitósének javára kibocsátott sorsjegyeinek 
húzását, mely f. évi márczius hó 3 ik nap­
jára volt kitűzve, ezúttal nem tartja meg, 
mivel a sorsjegyek kellő számban még nem 
leltek elárusíthatok. A huzási nap pedig 
a mennyiben a hosszabbítás végett beadott 
kérvény, mely a pénzügyminisztériumhoz 
még múlt hó végén lett 11539 sz. a. be­
nyújtva, a m. ktr. lottó igazgatóságnak 
344/902 sz. a. értesítésével még teljesen vég- 
elintézést nem nyert, mivel a pénzügymi­
niszter ur a huzási napot még nem hatá­
rozta meg. Az erre vonatkozó értesítést a 
nagyközönséggel, az engedély leérkeztével, 
az egyházközség a hírlapokban nyomban 
közzé teszi és az illetőket a kezelősóg utján 
értesi ítélni fogja.

Államsegély. A vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztérium a helybeli kereskedelmi 
iskola részére az 1901—902 iskolai évre 1000 
K., az ipariskola részére szintén 1000 K. 
államsegélyt utalványozott.

Öngyilkosság Máriássy Lajos, Máriássy 
Árpád beregszászi kir. törvényszéki biró 18 
éves fia, f. hó 21-dikén reggel 8 óra tájban 
forgópisztolylyal a szülei lakásának kertje 
alatt levő szántóföldön véget vetett életének. 
Tettének oka ismeretlen. Azonban, hogy a 
fiatal ember nagy elkeseredésben lehetett, 
az bizonyítja, hogy két kisebb testvérét, kik

utána menve, rémes tette végrehajtásában 
megakadályozni törekedtek, úgy szintén egy 
pár, a környéken levő munkást, kik a szo­
katlan lármára a tett színhelye felé siettek, 
hogy a szerencsétlenséget megakadályozzák : 
beavatkozásuk esetére revorver lövéssel fe­
nyegette. így először egy lövést, majd rög­
tön utána egy másodikat irányzott szivé­
nek s ez utóbbi már aztán pár perez alatt 
véget vetett a szerencsétlen ifjú életének.

Felsőbánya nagyközség vagy rendezett 
tanáCSU város ? Felsőbányán mozgalom indult 
meg az iránt, hogy a város alakuljon at nagy­
községgé. A mozgalmat indítók azzal érvelnek, 
hogy mint nagyközség a város jobban fog fej­
lődni, kevesebb lesz az adóteher, mint a mos­
tani szervezet mellett. A mozgalmat eddig 600-an 
pártolják. Az ügyben a belügyminiszter fog 
dönteni.

Előmunkálati engedély. A kereskedelmi 
miniszter a szatmár-nagy bányai vasút r. tár­
saságnak Nagybánya állomástól Giródtótfalu 
irányában Felsőbányáig vezetendő rendes 
nyomtávú gőzmozdonyu vasútra az előmun­
kálati engedélyt megadta.

Színházi műsor. Szerdán febr. 26. Zóna. 
Szókimondó asszonyság. Csütörtökön febr. 27. 
Bárdiné Anna jutalomjátéka : Mi történt az 
éjjel. Énekes vigj. Pánt. febr. 28. Zóna. Or­
pheus a pokolban. Szomb. Márczius 1. Az ipa­
ros ifjúság Otthona javára. „Tarka színpad 
változatos műsorral. Vasárnap. 2. Csillag hul­
lás. Népsz. Hétfőn. Zóna. Képviselő ur. Vigj. 
Kedd. A Zsába, bohózat.

Elveszett folyó hó 22-én este 7 órakor 
a róm. kath. plébánia és a székesegyház 
közötti utón Kádár Mihály névre kiállított, 
cseléd -, katona - és román ima könyv. A 
cselédkönyben egy erkölcsi bizonyítvány 
is volt. A szives megtaláló kéretik a ren­
dőrségnek átszolgáltatni.

Örökmozgony. Markószky Jenő, ungvári 
I fiatal szobrász, egy olyan önműködő gépet 

talált fel, melyet ha mozgásba hoznak, ké­
pes lesz akár örök időkig járni. A feltaláló 
egyelőre csak rajzban állította elő találmá­
nyát s annak szerkezetét addig nem publi­
kálhatja, mig találmánya nem lesz szabadal­
mazva. Az önműködő gép szerkezete hasonló 
az. óra szerkezetéhez s acélból készítve bá­
mulatos olcsó. Az önműködő gép képes lesz 
vonatot huzni, malmok őrlő köveit hajtani s 
általában véve mindenféle gépet mozgásba 
hozni. Ha a találmánya sikerülni fog, a ma­
gyar név világszerte nagy hírnevet fog ál­
tala nyerni.

Pénzhamisítás. A porcsalmai csendőrőrs 
feljelentése alapján Moldován János és Moldo­
van Gergely remetemezői illetőségű, most Szat­
márhegyen tartózkodott egyének pénzhamisítás 
miatt e hó 19-án a kir. ügyészség fogházába 
kisértettek, s ellenük az előzetes letartóztatás 
elrendeltetett, 17 drb. hamis öt koronás, gipsz 
és gipszöntvény s a hamisításhoz használt 
czink darabok tőlük elkoboztatok. A hamisít­
ványok eléggé tökéletlenek, hamis voltuk az 
első tekintetre felismerhető. Bizonyosan nem 
volt idejök a gyártmányok megtisztításához.

A népkonyhának újakban adakoztak: Klein
Vilmosáé és Krassó Miksáim úrnők ivón be­
gyült 67 K. 20 fillér.. Horvát Bertalan 5 
Knát. Klein Vilmosné, Özv. Markovits Elekné 
4—4 K. Dr. Vük a, Dr. Helmeczy József 
3—3 K. Korányi Jánosné, Hármán Mihály, 
Fried Dezsőim, Reisinger gyógyszerész, Mar­
kovits Mayer, Helmeczy Józsefnó, Dr. Je­
gemé, Papp Ilona, Mátraynó, Fried Emilné, 
Raáb Sándornó, N. N. Szabados Edénó, Péchy 
Antalné, Sarkady Adolfnó 2—2 K. Hár­
mán István, Bottyán, Dénes Lajosné, Özv. 
Güntnerné, Wargha, Debreczenyinó, Zsák- 
mányné, Vásárhelyi Barnánó, Tóth József, 
Özv.' Kölcseynó, Toldi Istvánná, Bodnárnó, 
1—1 K. Neuschloss testv. 19 Knát. N. N., 
Krausz Dávid, Fehér Józsefnó, Steuernó, 
Horváth, Ozsváthnó, Mundritcs 40—40 fillér, 
Spigel Adolfnó 2 zsák kolompárt. Molnár 
Mihály 5 kgr. paszujt. Freifeld Mórnó és
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Mai.dlbaun, Ed me úrnők ivén begy ült 100 
K. Fogarassy Sandortié 5 K. Beznák Alá- 
darué, Erdélyi laivánné, Kom ka Alajosné, 
Kerteazffyné, Sáfrány Gézáné, Bakó Ignáizné, 
Jovanovita Mikló<né, Pirkbr Józsefné, Phi­
lipp, özv. Papp Z-igmondné, Póior Dánielné, 
Gai-pár Béláné, Sternberg Samu né, Kun 
Las»Ióné, Szőnyi Fereucz, Békásai Gaza, özv. 
Suiyokné, Kóiayné, Horváth Jáno^né, Özv. 
Egfi Józsefné, Saja Sandortié, Mandelbaum 
Edéné, Freifeld Mónié 2 2 Knái. Nemethy 
Samuel. Tankóczy Gyű Iá né, Tere Lajoané, 
N N., Reich Karoly né, Reviizky Kálmánná, 
Ö/v. Korom Józsefné, Alter Adolfnó, Dv. 
Neuburgné, Kiéin Sándorné, Makay San- 
dorné, Ad ám Aibertné, Héber Anialné, Tan­
kóczy Károly né, Zemplényi Nándorné, Özv. 
S^abó Pálné, Tama.-fy Anialné. Paiaky La­
jos Özv. Szatmári Sámuelné, Gönczy Rózái, 
Özv. Kolonay Sománé, Győry Józsefné, 
Weisz Manóné, Lampelnó, Braun Mérné, 
Szarukán Zoltánná, Meder Mihály né, Nyisz- 
tor Janos, Kovals Gezané, N. N., Özv. Bin­
der Janosné, N. N., Róth Salamonná, Pe­
rcnyi János, Koos Gábornó, Dr. Székely, 
Ku csár Istvánná 1—1 Knát. Többen 11 
Knai. A népkonyhái ebéd osztásnál begyült 
újabban : Cs. Mayer, Jungreisz Salamonnó 
Krasse 20 K. Jakabné, Apából 6 K. 4-es 
számú alsó páholy 4 K. Reiter Lajosné, 
Farkas Miksáié, Dr. Benedek, Daróczy 
Endre, 2—2 Knan Netter Kálmánná, Jungsz 
Áipadné, Beer Mónié, Steuer Abrahamné, 
Rooz Gyuládé. Dr. Látigné, Greifeld Mór, 
Mandelbaum Edéné, Netter Pista, Molnár 
Hennkné 1—1 Knai. Spitz Jenőrié Fehér- 
Gyarmat, kásái, kolompárt és 2ö kgr. lisztet 
adakozott.

Báter posbskisasszony A máramaros- 
megyei Szurdok községben a minap a vélet­
len akadályozta meg, hogy az ezreket tar­
talmazó postaszekrenyt el nem vitték. Két 
oláh leány megtudta, hogy sok pénz gyűlt 
össze a postán és belopódzott a pinczébe. 
A postahivatal vasszekrenye ugyanis a pin- 
czeben van megerősítve, azért először is ketté 
kellett szelni a pincze gerendázatát, hogy a 
pénztár a pitsczebe zuhanjon. Ott azután 
egeszen nyugodtan végezhették volna s a 
na ok levő vésőkkel és fejszékkel könnyen 
fe feszíthették volna a vasiadat. A postake 
zolőnő, ki a szomszéd szobában aludt, észre­
vette, hogy' betörők járnak a postán, elővette 
revolverét és kilőtt az utczóra. A betörők a 
lövésre megugrottak es ott hagyták a mér­
ni ár kezekbe hüllőn zsákmányt, de a feszitő 
eszközöket és baltákat is ott felejtették. A 
Csendőrség Orgies Györgyöt, kinek a fej szá­
jéin ráismerlek, mar elfogta, de ez még nem 
vallotta be, ki volt a társa.

Talált csikó. E hó 18 án a szatmári ha­
táron egy másfél éves, deres bóka csikót ta­
láltak, mely most a városi majorban van 
gondozás alatt. A tulajdonos 30 nap alatt 
je entkezhenk, ezen időn ml, mint gazdátlan 
jószág, nyilvános árverésen eladatik.

Hernyózni kell. A városi h. főkapitány 
felhívja a birtokosokat, hogy földeiken levő 
lakiéi a liernyólészkeket niátczius végéig 
szedessék le és semmisítsék meg. Aki kö­
telezettségnek elegei nem tesz, 100 koronáig 
terjedhető pénzbírsággal fog sujtaini.

Adókivetési lajstromok. Az’ 1902-ik évre 
kiveieu 1 —II od oszut yu kereseti adó és 
ezu án járó be tgápolssi póiadó kivetést 
lajstromok folyó évi február 27 töl márczius 
6 áig a várost adóhivatal helyiségében köz- 
szi miére ki vannak léve.

Bérháztulajdonosoknak
és

földbirtokosoknak
iörlehzléscs kölcsönt 5% ka­
mat mellett szerzek meg akkor is, ha 
az ingatlan első helyen drágább 
kamatú kölcsönnel van már megter­
helve.

Bővebb felvilágosítást szívesen ad
Sárkány József.

Budapest, Vuczi körút 21.

><á®6

Az uj czipő üzlet áthelyezése.
A n. é. közönség és i. t. vevőim szives tudomására ho­

zom, hogy gazdagon felszerelt, kizárólag elsőrendű és a 
continens leghíresebb gyártmányaiból álló férfi, női 
és gyermek

«Ü
©sípéra Már© mat

ü

f. ő. február hó 1-től üzletem arányainak és lendületének meg­
felelően megnagyobbítottam és az újonnan épült „Pan- 
nonia-szálloda közelében, a Lengyel Márton ur házéiba 
áthelyeztem. Alapelvemhez híven ezután is csak finom, tar­
tós és elegéins kivitelben készült lábbelit, de a melleit a leg­
nagyobb választékban és a legcsekélyebb haszon mel­
lett hozok forgalomba.

Miután raktáromtól jobbra és balra is más ilynemű üz­
letek is vannak, az i. t. vevőközönség csak sajéit érdeké­
ben teszi, ha czimemre jól ügyelni méltóztatik.

Kiváló tisztelettel

rití

gl® glg) glc

Mr ' í*

SCHOTTOLA ERNŐ,
—BUDAPEST

a ruggyanta (gummi) gyártás magyarországi megalapítója
műszaki központi üzlet VI., Andrássy-ut 2.

(Fonciére-palota.)
mWnnmíiiií jíímíiíiím^ i i mj i i iiiili ii íi m iíiii 11 fiiiTiTi Tiííi mÍííiÍiTmíííím ním ííímhíííífniíTímíi nínilTíTíTi

Legjobb minőségben, gyári áron szállít: Összes mérleg 
gyártmányok (külön kiadású árjegyzék ingyen és bérmentve), a 
gőzcséplőgépekhez szükséges anyagokat és eszközöket, csap­
ágyfém, kenőszelenczék, olajhoz és süni tovotte zsírhoz, gép- 
hajtó-szijak, vízmentes mozdony- és cséplőgép-ponyvák 

«vga kazal, repeze és kocsi-takarók, asbest és gummi anya- 
|xj|j gok, szelepek, vizmutatók, feszmérök, dobsinek, kenő- 
©m anyagok, zsiradékok, gabna-zsákok. „Első segély“ köt- 

szerszekrények, mely kötszerszekrények a miniszteri rendeletnek 
megfelelően minden ipartelepen, gyárüzemnél, malomban, stb. beszer­
zendők.

Árjegyzék és ismertetések ingyen és bérmentve! S8*-

vsr Szöllöraetszö ollók nagy választéka! TM

* r:: ■
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Hirdetmény.
Utalással az összes Szatmári pénz- 

intézetcltiiek a lapokban közzétett egyér­
telmű megállapodáásra, van szerencsénk t. 
ügyfeleinket értesíteni, hogy a változott ka­
matviszonyok folytán a nálunk betét vagy 
egyébként elhelyezett 4-Va %-nál magasai»I» 
kamatozású pénzeknek kamatlábát f. évi 
inárczius hő 1 napjától kezelve

4t százalékra
szállítjuk le.

A betét kamat adót a betevő helyett 
ntózetün k viseli.

Szatmár, 1902. febr. hó 15.
Szatmári kér. és iparbank r. t.

HET I SZEMLE (9 ik szám.)

Szőlőoltványok
szokványmlnőségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegefa- 
jokbaii fajtisztán, teljes jótállással.

É 1 ő k e r i t é s,
Gleditsohia csemeték és magvak.

Uradalmaknak, községeknek három 
évi törlesztésre is adatik.

Óriás tövisii, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egye 
dűli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rend­
kívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle 
állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden ren­
deléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési 
utasítás mellékelteik. Ezer csemete elég 2oo méterre 

Ára 6 frt
Óriási jövedelmet biztosító voltánál fog 
va, önnek tenyésztésé számos gazdagság­
ban az utóbbi időben rendkívül elterjedtDiócsemeték,kS

Színes fónynyomatu föárjegyzék Ingyen és bérmentvo
küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül Az árjegyzé­
sen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére in­
gyen és bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a liáz, vagy 
család, ahol annak tartalmát haszonra no fordítanák, városon, 
falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt így 
még azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni semmi 
nem akarnak, mert benne számos oly közlemény ok logla 
tatnak, melyek mindenki nők nagy szolgálatot tesznek Cím

„Érmelléki első szölöoltvány-telep“ Nagy Gá­
bor Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid

Szatmár-erdődí h. é. vasút.

HMMliil«» Mil -Mii
vnffiÜuö I vf/swiw kW,

2 éves vágású
1—s»ő rendű

l( )- es mmÖ

&

» »■a»
^ házhoz szállítva köbméteren- jf* 
I kint. *

Hasáb-cserfa 5 kor. fill 20 
<4 Dorong „ 4 „ 50 „
y Legkevesebb 2 köbméter szállítható.

Megrendelhető a Szatmár— ^
erdődi h. é. vasút üzlet 
kezelőségénél, Rákóczy- X 
utcza 46 sz. a. és Józsika ^ 
József megbízottnál Köl- ^ 
csey u. 23. ^||

VVVVVVVVVVVVVVV*

Telefon 85.
Helyi 1 kor. ér­
tékű vásárlás már 
helybe szállítva.

Arjuüyziék.

BÖLÖNYí LÁSZLÓ
MÉSZÁROS és HENTES, FRISS és FÜSTÖLT HUSNEMÜEK ÜZLETÉBŐL

Szatmár, Szőchenyi-utcza sarkán.

Helybeli
megrendelések
hazaszállítva.

Az árak változás esetén kötelezettség nélkül készpénz, vagy utánvéttel értendők.
S lcilós i»ostaii-eii<lelméuy pontosan eszközöltetik.

Friss húsok.
1 ko. I. Marha hús
„ „ Sertés „
„ „ Borjú ,
„ „ Bárány
„ „ Juh „
, „ Friss háj olvasz
„ „ „ szalona „
, „ „ bőmé
„ „ Friss kolbász bors
„ „ fok. czitr.
„ „ Friss zsír

Kolbász áruk.
1 ko. Szalámi

frtjkr • frt kr frt. [kr

■'"Són t ko. debroozeni páros 80 1 ko. Sonka csont nélkül 1 10
;48 „ „ Lengyel kolbász 76 „ „ kifő ve 2 —
156 „ „ Sonka kolbász 80 „ „ Császár hús bőrrel 80
— „ „ krakói „ 80 „ Karaj bőr nélkül 80
— „ „ Krinolin „ 80 „ „ Lapoczka és oldal . 64
56 „ Parizer „ 80 1 ko. Páczolt nyelv . 1 —
52 „ „ Máj „ajt . 80 1 drb Sertés nyelv 20
56 „ „ Disznófej sajt 64 1 ko. Tepertő 60

100 pár Virsli tormás 4 — Szalonák.
60 100 pár frankfurti 8

100 ko. Fehér szalona 52
60 100 drb. Salvaládé 4 721 ko. Paprikás stráf

1 80 Füstölt áruk. „ „ Kolozsvári szelet 80

. !so 1 ko. Sonka páczolt 1 — „ „ Füstölt szalona 64

Tisztelettel
BÖLÖNYí LÁSZLÓ.

‘HS&S&t jSgjggai SSs
Ä -M* -.Bü'.-: ■-jM" ■

jgggaBasgBBSBaaaBaaaBaaBBBaaBBa^i
--------------------------------------------------------------------------m

Különösen felhívom a n. é. közönség b. 
figyelmét kitűnő #

* ® * S1ÄT1Ä1HES11

BORAIMRA * ® * ® *
melyet Meri* termés név alatt hozok 
forgalomba.

Friss töltésű ásványvizek u. m.
I Í1HS/.Á1 >1 VlrX,

moly felülmúlhatatlan minden 
más ásványvíznél 

: SZTOJKAI ÁSVÁNYVÍZ, = 
a logjelosotih konyhasós égvó- 
nyesviz, mely az első helyet 

foglalja el
BUDAi KEHEB ÜVIZ,

orvosok által ajánl jva

Hertz Irtván
fűszer, festék, bor és csemegekereskedése

Szatmár, Deák-tér 1^.
^y^g»Mifaig^^^3BB8SS63S3S3S36363aaaB63SBB6

Ajánlom a nagyérdemű közönség szives figyelmébe jó hírnévnek örvendő

it- és cegetaietóaet,
tisztán kezelt kitűnő

melyeknek valódiságáért és tisztaságáért kezességet vállalok.

Pontos és szolid kiszolgálás!

SZOLLO
szép bakator és spanyol 

szőllő.
A legolcsóbb nnpiárakban__

; Elefántos - szövőpamut.

Valódi

31 a u t li ii e r - f é 1 e
konyha-kerti vélemény és 

virágmagvak.

»»iiS»ilgüWgSBBS3S3aSSäaeS3aSBBg38SiSS3aaBgggäi
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I

Termény árak.
Szatmáron

Termény mótermázsanként frt kr 1 frt k

Tiszta búza — — —
i

8 60 8 80
Kétszeres — — — 7 20 7 30
Rozs — — — 6 60 6 80
Árpa — — — 5 30 5 60
Zab 6 40 6 bt)
Tengeri — — — 5 10 5 20
Kása — — — 7 bü 8 —
Fehér paszuly —- — 5 50 5 60
Tarka „ — — — 5 — — —
Szilva — — — 16 — 18 —

„ füstölt — — — — — — ■—
Repcze — — — — — — —
Krumpli zsákja — — 1 20 1 30
Szalonna — — — — — — —

A Dr. G, Schmidt főtörzs és tisztiorvos-féle

fülolaj
gyógyít, időszakos süketséget, fiil- 
fáj ást, fiilzHgást és nagy áthallást
még idült esetekben is. Egyedül kap­
ható üvegje 2 fit

a Városi gyógyszertáriban
Városháztér Uudapest.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1901. november 1-től.

Szatmárról indul:

^^3

Hatvan szekér első osztályú zabos

M333M3033333W33K»;»33333ÍX»*;
5 Saját, készítésű fehérnemnek az ezredéves * 

országos kiállításon, jelesjnju 
képesség és nj iparáf

> milleniumi éremmel lettek kitűnt elve!
J J3333m55öö533j35ööS)^wx

j SZATMÁRON

a farsangi idényre

KELMÉK» jÉp>

dús választékban vannak,

üwr Menyasszonyi kelengyék a legszebb kivitelben, ~^*s
jutányos szabott árak mellett készen 

kaphatók vagy készíthetők.

II Gyors vonat Személy vonatok
Debrecztn 642 ^55 340 918 247 739

Királyháza ® 222 623 1240 7I8

N.-Bánya O 628 J30 Minden szerdán
F.-Gyarmat <H 1015 J23 V. 227
Szatmár- 

hegy piacz köznap
Szamos
320

hídtól
b25 1220 420

Erdőd naponta pénteken 420

Szatmárra érkezik ■

Debreczen 8S0 220 6“ 827 7O8 12°s

Királyháza H ^54 9’° 602 1014
N.-Bánya !0 842 63S

F.-Gyarmat ® 820 615 V.v. 6°o
Szatmár- 

hegy piacz r
köznap 810 121» 34° 940

Erdőd 810
pénteké.

9 4

Ruházati műterem a főtiszt, papság részére
a „vöröskereszt6í-liez. ||D$

Kitüntetve ||
Bécs, Paris, London, Madrid, Brüssel, Bo ,c.

18
i

Jármiban, Sütő János gazdasági 
intézőnél, up. Mátészalka.

Eladó mzólő.
Egy szép szőlő a IVagylippán, rész­

ben beültetve, szép lakóházzal
üli ELADÓ. UU
Bővebb felvilágosítás nyerhető e lap

kiadóhivatalában.

logne, Tunis, St.-Gilet stb.

SKARDA VILMOS Iiű
IV. Waltergasse I, Bécs. IV. Favoritenstrasse 28.

Ajánl
papi-, rend- és világfi

r

5

havelokokat.
Biretumok, kollárék,
chtimisettek, házi- és utisapkák, kapueiu 
Diók, cingulusok nagy választókban. Vala­
mennyi készítmény a legjobb anyagból 
tartós és díszes kivitelben Szövetek méter 

Számra is eladatnak.
EGYHÁZI SZEREK

végleges megrendelés után olcsón szállíttatnak.
O O O C Árjegyzékek és szövetminták ingyen és bérmentve. 3 3 0 9

1


